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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

SN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglo§ osobie
przewodniczacej zespotowi nadzorujacemu egzamin.
Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Pamigtaj, Zze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz peinej
liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla 1 linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla
egzaminatorow.

; WPISUJE ZDAJACY Miejsce
o na naklejke
g KOb PESEL z kodem
: I:I dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI CZERWIEC 2014
POZI1OM ROZSZERZONY

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

MMA-R1_1P-143
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (4 pkt)

Rozwiaz nierownos$¢ |x+ 6| —2|x—4{<2x-3.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et b e bt bbbt et ettt nae e .
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Egzamin maturalny z matematyki 3
Poziom rozszerzony

Zadanie 2. (4 pkt)
W czworokat ABCD , w ktorym |AD| =53 i |CD| = 6, mozna wpisa¢ okrag. Przekatna BD

tworzy z bokiem AB czworokata kat o mierze 60°, natomiast z bokiem AD tworzy kat,
. . 3 . . , .
ktérego sinus jest rowny 7 Wyznacz dlugosci bokow AB 1 BC oraz dlugos¢ przekatnej

BD tego czworokata.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt e et e et e et e e et e e sstaeessseaesssaeessseeeasseeensseeesseesnsseesnseens .

L

Nr zadania 1.

Wypelnia  [viaks, liczba pkt 4 | 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 3. (3 pkt)
Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x 1 kazdej liczby rzeczywistej y prawdziwa jest
nierownos$¢

x(x—1)+y(y—1) >xy—1.
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Egzamin maturalny z matematyki 5
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz nierownos¢ —2sin3x >1 w przedziale <0, 27z> .

OAPOWIEAZ: ...ttt et st ettt ettt s .
) Nr zadania 3. 4.
Wypelnia  ['vaks, Ticzba pkt 3 | 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 5. (3 pkt)

Na przyprostokatnych 4C 1 BC trgjkata prostokatnego 4ABC zbudowano, na zewnatrz trojkata,
kwadraty ACDE i BFGC. Odcinek AF przecina przyprostokatnag BC w punkcie L, a odcinek

BE przecina przyprostokatna AC w punkcie K (zobacz rysunek). Udowodnij, ze |KC| = |LC | .
D
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Egzamin maturalny z matematyki

Poziom rozszerzony

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

g

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (6 pkt)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktorych rownanie x* +(2m—5)x+2m+3=0

2

& . . . . . . 2
ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste x, , x, takie, ze (x, + x,) > x°-x,” 2 x +x;.
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Egzamin maturalny z matematyki 9
Poziom rozszerzony
OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et e st e et e e ssaeesseessbeessaeesaeenseessseenseessseenseesnseensennns .
. Nr zadania 6.
Wypelia ks, liczba pkt 6

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (6 pkt)

Odcinek AB o dlugosci 4 jest zawarty w prostej o rOwnaniu y = %x 3 . Symetralna odcinka 4B

przecina o§ Oy w punkcie P = (0, 6) . Oblicz wspotrzedne koncoéw odcinka AB.
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Egzamin maturalny z matematyki 11
Poziom rozszerzony
OAPOWICAZ: ..ottt ettt e et e et e et e esbaeeabeebaeesseenseeesseenseessseenseesnseenseessseesns .
. Nr zadania 7.
Wypenia  [naks. Ticzba pkt 6
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (6 pkt)

Trzy liczby sa kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego, ktorego iloraz jest rézny od 1.
Jezeli wezmiemy kolejno druga z nich, pierwsza i trzecia, to otrzymamy trzy kolejne wyrazy
ciagu arytmetycznego. Jezeli pierwszy wyraz tego ciagu arytmetycznego zmniejszymy o 7,
drugi pozostawimy bez zmian, a trzeci zwigkszymy o 3, to otrzymamy trzy kolejne wyrazy
ciagu geometrycznego. Oblicz te liczby.
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Egzamin maturalny z matematyki 13
Poziom rozszerzony
OAPOWICAZ: ..ottt ettt e bt st e bt e e ab e e bt e sabe e bt e eabeeseesnbeeneesnbeenes .
. Nr zadania 8.
Wypelnia ['viaks, liczba pkt 6
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 9. (5 pkt)

Reszta z dziclenia wielomianu W (x)=6x"+(m+4)x> =2x—1 przez dwumian x—m jest

réwna 8. Oblicz warto$¢ m oraz pierwiastki tego wielomianu.
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Egzamin maturalny z matematyki 15
Poziom rozszerzony
OAPOWICAZ: ..ottt ettt et et e et e et e ebeeesbeebeeesse e seessseesseessseenseesnseenseensseensns .
. Nr zadania 9.
Wypelia ks, liczba pkt 5
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (5 pkt)
Podstawa ostrostupa jest kwadrat ABCD o boku dlugosci 25. Sciany boczne ABS i BCS maja

takie same pola, kazde rowne 250. Sciany boczne ADS i CDS tez maja jednakowe pola, kazde
rowne 187,5. Krawedzie boczne AS i CS maja rowne dhugosci. Oblicz objetos¢ tego
ostrostupa.
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Egzamin maturalny z matematyki 17
Poziom rozszerzony
OAPOWICAZ: ..ottt ettt et et e et e et e ebeeesbeebeeesse e seessseesseessseenseesnseenseensseensns .
. Nr zadania 10.
Wypelia ks, liczba pkt 5
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




18 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (4 pkt)

W urnie jest dziesig¢ kul: 4 biale, 3 czarne, 2 zielone i1 1 niebieska. Losujemy jednoczesnie
trzy kule z urny. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wsrdd
wylosowanych kul nie ma kul w tym samym kolorze. Wynik przedstaw w postaci utamka
zwyktego nieskracalnego.
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OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt e et e et e eabeebeeesbeeseesabeenseeenseenseesnseeseesnseennns .

Nr zadania 11.

Wypelnia  [naks. liczba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

19

BRUDNOPIS



